

Într-o atmosferă de caldă prietenie, de înțelegere și stimă reciprocă, ce caracterizează bunele raporturi dintre partidele, țările și popoarele noastre, ieri a continuat

# Scinteia tineretului

ORGAN AL COMITETULUI CENTRAL AL UNIUNII TINERETULUI COMUNIST

Acum, mai mult ca oricând, timpul înseamnă recoltă

### EFICIENȚA MĂSURILOR ADOPTATE SE MĂSOARĂ, ZILNIC, ÎN TONELE DE PRODUSE STRINSE ȘI DEPOZITATE!

De cite ori ne-am interesat de munca clevilor la efectuarea lucrărilor de recoltare... Într-o asemenea situație ne pun mai multe întrebări: de ce numai altele coșuri și un singur mijloc de transport la 250 culegători? De ce sarcina de coordonare tehnică a unității este lăsată doar în grija unui șef de echipă? N-avem de la cine obține răspunsurile necesare, deoarece în timp la efectuarea lucrărilor de recoltare gratis prezenta numai cei menționați. În schimb, când mergem în comună găsim în toate birourile funcționari care muncesc de zor cu birțile, deși afară era o zi furtivă, foarte bună pentru culegerea rădăcelor. Mobilizarea lor la activitatea productivă în timp de campanie a rămas încă aici, din păcate, un deziderat.

ION CHIRIC

(Continuare în pag. a II-a)

## VIZITA OFICIALĂ DE PRIETENIE A TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU ȘI A TOVARĂȘEI ELENA CEAUȘESCU ÎN R. S. F. IUGOSLAVIA

### Înălții oaspeți întâmpinați cu căldură de locuitorii Belgradului

Cea de-a doua zi a vizitei oficiale de prietenie pe care secretarul general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, tovarășul Nicolae Ceaușescu, împreună cu tovarășa Elena Ceaușescu, o efectuează în R.S.F. Iugoslavia, a programat importante momente menite să permită mai buna cunoaștere reciprocă, să evidențieze noi posibilități de extindere și aprofundare a relațiilor de colaborare multilaterală dintre România și Iugoslavia, să confere valențe superioare prieteniei tradiționale româno-iugoslave. Contactele politice existente pe agenda acestei zile, convorbirile desfășurate într-o atmosferă tovarășească, de caldă înțelegere, în deplină consonanță cu spiritul ce caracterizează relațiile dintre partidele și popoarele noastre, au evidențiat cu pregnanță dorința comună a României și Iugoslaviei de a intensifica relațiile lor conlucrătoare atât în plan bilateral, în interesul ambelor părți, cât și pe arena internațională — convins că astfel slujesc cauza păcii și înțelegerii în Europa și în întreaga lume.

Cea de-a doua zi a vizitei începe într-o atmosferă emoționantă. De-a lungul străzilor care duc de la reședința oficială, rezervată înălților oaspeți pe durata vizitei în Iugoslavia, spre centrul orașului Belgrad, încă de la prima oră a dimineții, miile de belgradeni așteptau trecerea coloanei oficiale. Pe una din clădiri era prinsă lozincă „Iugoslavia și România — luptătoare active pentru pace, colaborare internațională, pe baza egalității și socializmului”. Automobilul prezidențial, purtând drapelul României și Iugoslaviei se îndreaptă spre Muzeul național. Sosirea înălților sofi și poporului român este salutăată cu îndelungi aplauze și ovatii. O caldă manifestare făcută de populația capitalei iugoslave conducătorului partidului și statului nostru, tovarășul Nicolae Ceaușescu, și tovarășei Elena Ceaușescu. O atmosferă de sărbătoare la cota înaltă a evenimentului care marchează acum relațiile de bună vecinătate, de sinceră și îndelungată colaborare între poporul român și popoarele iugoslave, dintre țările noastre legate printr-o istorică prietenie.



## Convorbiri între tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarășul Lazar Moisev

Joi, 23 octombrie, au avut loc convorbiri între tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, și tovarășul Lazar Moisev, președintele Prezidiului Central al Uniunii Comunistilor din Iugoslavia. La convorbiri au participat, din partea română, tovarășa Elena Ceaușescu, precum și tovarășii Ilie Verdeț, membru al Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., prim ministru al guvernului, Ștefan Andrei, membru supleant al Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., ministrul afacerilor externe, Constantin Mitea, membru al C.C. al P.C.R., consilier al secretarului general al P.C.R., Nicolae Mihai, ambasadorul României la Belgrad.

Din partea iugoslavă, au luat parte tovarășii: Stane Dolantși Aleksandar Crlić, membri ai Prezidiului C.C. al U.C.I., Vlado Janjić, secretar executiv al Prezidiului C.C. al U.C.I., precum și Trifun Nikolić, ambasadorul Iugoslaviei la București.

În timpul convorbirii, tovarășul Lazar Moisev a adresat tovarășului Nicolae Ceaușescu, celorlalți tovarășeși și cele mai bune urări. Secretarul general al partidului nostru a subliniat și cu acest prilej hotărârea Partidului Comunist Român de a face în continuare totul pentru ca prietenia tradițională româno-iugoslavă, legăturile din-

tre partidele și popoarele noastre să se dezvolte și să se întărească și mai mult, în spiritul înțelirilor, convorbirilor și înțelirilor convenite la nivel înalt, în spiritul Declarației comune semnate în 1979, la București, cu prilejul ultimei vizite a tovarășului Tito în România, care au confirmat vitalitatea și perspectiva acestor relații. În cadrul convorbirii s-a procedat la un schimb de păreri cu privire la activitatea și preocupările Partidului Comunist Român și Uniunii Comunistilor din Iugoslavia, la mesul construcției socialiste în cele două țări, la întărirea și ridicarea pe un plan superior a colaborării și conlucrării dintre P.C.R. și U.C.I., precum și în legătură cu problemele actuale ale mișcării comuniste și muncitorești internaționale.

S-a exprimat dorința celor două partide de a-și aduce, în continuare, contribuția la întărirea colaborării și solidarității partidelor comuniste și muncitorești, a tuturor forțelor progresiste, democratice, antiimperialiste, în lupta pentru pace, pentru independență națională și progres social, pentru socialism. În cursul convorbirilor a fost reafirmată poziția celor două partide privind așezarea relațiilor dintre partidele comuniste și muncitorești pe principii egalității în drepturi, respectului independent și neamestecului în treburile interne, al dreptului fiecărei țări de a-și hotărâi tactica și strategia revoluționară, în conformitate cu interesele propriului popor. În raport de condițiile concrete în care activează.

Totodată, s-a făcut o largă informare asupra activității pe care o desfășoară Partidul Comunist Român și Uniunea Comunistilor din Iugoslavia consacrată unirii forțelor oamenilor muncii în vederea înlăturării sarcinilor economice și sociale în cele două țări. S-a subliniat că dezvoltarea cu succes a colaborării dintre P.C.R. și U.C.I. are o deosebită însemnătate pentru dezvoltarea în ansamblu a raporturilor româno-iugoslave. În acest sens s-a convenit continuarea și intensificarea înțelirilor și a schimburilor de păreri deschise între cele două țări, promovarea și mai largă a consultărilor reciproce, în diferite probleme de interes comun, atât ale relațiilor bilaterale cât și ale mișcării comuniste și muncitorești.

Convorbirile au decurs într-o atmosferă de caldă prietenie, de înțelegere și stimă reciprocă, ce caracterizează bunele raporturi dintre partidele, țările și popoarele noastre.

### În vizită la Muzeul național al R. S. F. Iugoslavia

Tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarășa Elena Ceaușescu s-au deplasat la Muzeul național din Jivorad Kovacević, președintele Adunării orașului Belgrad. Sînt de față tovarășii Ștefan Andrei, ministrul afacerilor externe, alte persoane oficiale române. Intimpinînd pe distinși oaspeți români, directorul Muzeului național, Ievta Ievtović, își exprimă bucuria de a-i primi ca vizitatori și le mulțumește pentru această deosebită onoare. Se informează că Muzeul național al R.S.F. Iugoslavia, fondat în 1844, cuprinde mai multe secțiuni incluzînd descoperiri arheologice din diferite perioade istorice, apoi secțiunile de artă sîrbă medievală. El posedă opere de valoare inestimabilă, recunoscute pe plan mondial, între care un portret în bronz al lui Constantin cel Mare, o camesă de la Kusadko, argintărie antică. În muzeu se află, printre altele, capodopere ale lui Tintoretto, Rubens, Renoir, Monet, Van Gogh, Picasso. Aici sînt expuse o mare parte din lucrările binecunoscutei artișt iugoslav de renume mondial Ivan Mestrovici. Inventarul muzeului însumează peste

300 000 de tablouri și alte obiecte de artă. Înălții oaspeți sînt rugați să ia cunoștință de o parte dintre exponatele muzeului. Se vizitează mai întîi încăperile în care se află expoziția „Arta medievală în Serbia în sec. XII—XVII”, organizată cu ocazia sesiunii Conferinței generale UNESCO ce își desfășoară lucrările la Belgrad. A prezintă numeroase obiecte de artă din diferite muzee ale țării, unele dintre ele aduse pentru prima dată la dispoziția publicului. În continuare, se vizitează încăperile în care este găzduit tezaurul artistic al Ministerii Piva, din Muntenegru, care, în pofida valorii sale culturale și istorice deosebite, era accesibil, pînă de curînd, doar unui număr restrîns de amatori de artă veche și specialiștilor. În galeria de artă consacrată creației din secolul nostru, înălții oaspeți au prilejul să admire lucrări aparținînd unor renumiți pictori iugoslavi contemporani, între care se disting Nadejda Petrovici, Milan Milovanovici, Kosta Milicevici, Iovan Bielić, Sava Sumanovici, Marko Čebelovici, Milan Konovici, Liubita Šahici.

(Continuare în pag. a III-a)



### CRONICĂ DE ÎNTECERE

● **INDUSTRIA MINIERĂ A VĂII JIULUI** a cunoscut în ciclulul care se încheie un amplu proces de dezvoltare, modernizarea și mecanizarea lucrărilor din subteran. Datorită înlăturării, în perioada 1976—1980, a unui culegător program de înzestrare tehnică și dotare a locurilor de muncă, minele din Valea Jiului dispun în prezent de 41 complexe de susținere mecanizată a lucrărilor miniere, 45 combine de înaintare, 44 combine de abataj și de numeroase alte mijloace mecanice care fac munca minerilor mai ușoară și mai productivă. Ca urmare a sporirii gradului de mecanizare, a deschiderii de noi fronturi productive și a perfecționării tehnologiilor de lucru, producția de cărbune realizată din acest bazin a crescut în actualul ciclul cu peste un milion tone.

● **CENTRALA TERMoeLECTRICĂ MINTIA-DEVA** este a 30-a unitate industrială din județul Hunedoara al cărei colectiv raportează onorarea în întregime a sarcinilor de plan aferente actualului plan ciclul. În avansul de timp cîștigat, unitatea va produce și furniza suplimentar sistemului energetic național 1,3 miliarde kWh energie electrică.

Ca urmare a înlăturării unui amplu program de investiții pentru dezvoltarea și modernizarea capacităților de producție, în ciclulul care se încheie a crescut puterea instalată a termocentralei cu 420 megawați, iar producția de energie electrică a sporit cu peste 30 la sută.

● **O ALTĂ UNITATE INDUSTRIALĂ IEȘEANĂ** s-a alăturat celor care și-au îndeplinit sarcinile de plan ale actualului ciclul, la principalii indicatori, înainte de termen. Este vorba de întreprinderea de morărit, panificație și produse făinoase din Iași, al cărei colectiv va realiza, în avansul de timp cîștigat, o producție industrială suplimentară în valoare de 136 milioane lei. Sporurile de producție vor fi concretizate în 25 000 tone făină de grîu, 4 000 tone mălai, 10 200 tone piine și specialități de panificație, 240 tone produse zaharoase, 2 100 tone biscuiți și 2 000 tone paste făinoase întregi — largă gamă sortimentală, alte produse cu însuși calitative superioare, menite să asigure o bună aprovizionare a populației.

● **COLECTIVUL DE MUNCĂ AL ÎNTEPRINDERII FORESTIERE** de exploatare și transport Constanța — unitate cu raza de acțiune în județele Constanța și Tulcea — raportează îndeplinirea sarcinilor de plan se va materializa în realizarea unei producții marfă suplimentară în valoare de 85 milioane lei și a unui spor de producție netă însumînd 48,4 milioane lei. Astfel, vor fi livrate beneficiarilor interni peste prevederile contractuale, 60 000 mc bușteni de diverse specii, 5 000 mc de bușteni de stejar, 200 000 mc panouri pentru construcții, 30 000 mc lemn de mină, 8 000 mp de uși și ferestre celulare și 5 000 garnituri de mobilă convențională, iar la export 50 000 mc lemn pentru celuloză, precum și 2 000 mc lăzi și însemnate cantități de mobilier.







# VIZITA OFICIALĂ DE PRIETENIE A TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU ȘI A TOVARĂȘEI ELENA CEAUȘESCU ÎN R. S. F. IUGOSLAVIA



## Tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarășa Elena Ceaușescu au participat la un dejun oferit de tovarășul Lazar Moiso

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, împreună cu tovarășa Elena Ceaușescu au participat, joi, la un dejun oferit în onoarea lor de tovarășul Lazar Moiso, președintele Prezidiului Comitetului Central al Uniunii Comunistilor din Iugoslavia.

Stane Dolanț, A. Grlicikov, V. Janjici și alte persoane oficiale iugoslave. În cadrul dejunului, desfășurat într-o atmosferă de caldă prietenie, a continuat schimbul de păreri în probleme privind dezvoltarea colaborării multilaterale româno-iugoslave atât pe plan bilateral, cât și în sfera vieții internaționale, în folosul și spre binele popoarelor celor două țări, al cauzei generale a socialismului, păcii și progresului în lume.

Tovarășii Lazar Moiso și Nicolae Ceaușescu au rostit toasturi. Tovarășul Lazar Moiso a toastat pentru prietenia, soliditatea și colaborarea dintre U.C.I. și P.C.R., pentru construirea cu succes a socialismului în România, în sănătatea tovarășului Nicolae Ceaușescu, a tovarășei Elena Ceaușescu, a membrilor Comitetului Politic Executiv și al Comitetului Central al Partidului Comunist Român.

Încă o dată satisfacția pentru această vizită și pentru convorbirile avute la C.C. al U.C.I., a toastat pentru dezvoltarea continuă a relațiilor de prietenie și colaborare dintre cele două partide, pentru noi succese în construcția socialistă în Iugoslavia, în sănătatea tovarășului Lazar Moiso, a membrilor Prezidiului C.C. al U.C.I., a Comitetului Central al Uniunii Comunistilor, a comunistilor și a tuturor oamenilor muncii din Iugoslavia vecină și prietenă.

## DINEU OFERIT ÎN ONOAREA TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU ȘI A TOVARĂȘEI ELENA CEAUȘESCU

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, și tovarășa Elena Ceaușescu au luat parte, joi, la un dejun oferit în onoarea lor de președintele Prezidiului Republicii Socialiste Serbia, tovarășul Dobrivoje Vidici, și soția, la sediul Adunării Republicii Socialiste Serbia.

La dejun au luat parte tovarășii Ilije Verđet, Virgi Trofić, Stefan Andreć, alte persoane oficiale române. Au participat tovarășii Tihomir Vlaškalić, președintele C.C. al U.C. din Serbia, Dusan Cikrebić, președintele Adunării R. S. Serbia, și alte persoane oficiale.

În cadrul dejunului, desfășurat într-o atmosferă de prietenie, de caldă prietenie, tovarășul Dobrivoje Vidici și tovarășul Nicolae Ceaușescu au rostit toasturi.

În timpul sănătății duminică, tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarășa Elena Ceaușescu au participat la un dejun oferit în onoarea lor de președintele Prezidiului Republicii Socialiste Serbia, tovarășul Dobrivoje Vidici, și soția, la sediul Adunării Republicii Socialiste Serbia.

În cadrul dejunului, desfășurat într-o atmosferă de prietenie, de caldă prietenie, tovarășul Dobrivoje Vidici și tovarășul Nicolae Ceaușescu au rostit toasturi.

În timpul sănătății duminică, tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarășa Elena Ceaușescu au participat la un dejun oferit în onoarea lor de președintele Prezidiului Republicii Socialiste Serbia, tovarășul Dobrivoje Vidici, și soția, la sediul Adunării Republicii Socialiste Serbia.

În timpul sănătății duminică, tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarășa Elena Ceaușescu au participat la un dejun oferit în onoarea lor de președintele Prezidiului Republicii Socialiste Serbia, tovarășul Dobrivoje Vidici, și soția, la sediul Adunării Republicii Socialiste Serbia.

În timpul sănătății duminică, tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarășa Elena Ceaușescu au participat la un dejun oferit în onoarea lor de președintele Prezidiului Republicii Socialiste Serbia, tovarășul Dobrivoje Vidici, și soția, la sediul Adunării Republicii Socialiste Serbia.

În timpul sănătății duminică, tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarășa Elena Ceaușescu au participat la un dejun oferit în onoarea lor de președintele Prezidiului Republicii Socialiste Serbia, tovarășul Dobrivoje Vidici, și soția, la sediul Adunării Republicii Socialiste Serbia.

În timpul sănătății duminică, tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarășa Elena Ceaușescu au participat la un dejun oferit în onoarea lor de președintele Prezidiului Republicii Socialiste Serbia, tovarășul Dobrivoje Vidici, și soția, la sediul Adunării Republicii Socialiste Serbia.

În timpul sănătății duminică, tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarășa Elena Ceaușescu au participat la un dejun oferit în onoarea lor de președintele Prezidiului Republicii Socialiste Serbia, tovarășul Dobrivoje Vidici, și soția, la sediul Adunării Republicii Socialiste Serbia.

În timpul sănătății duminică, tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarășa Elena Ceaușescu au participat la un dejun oferit în onoarea lor de președintele Prezidiului Republicii Socialiste Serbia, tovarășul Dobrivoje Vidici, și soția, la sediul Adunării Republicii Socialiste Serbia.

În timpul sănătății duminică, tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarășa Elena Ceaușescu au participat la un dejun oferit în onoarea lor de președintele Prezidiului Republicii Socialiste Serbia, tovarășul Dobrivoje Vidici, și soția, la sediul Adunării Republicii Socialiste Serbia.

În timpul sănătății duminică, tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarășa Elena Ceaușescu au participat la un dejun oferit în onoarea lor de președintele Prezidiului Republicii Socialiste Serbia, tovarășul Dobrivoje Vidici, și soția, la sediul Adunării Republicii Socialiste Serbia.

În timpul sănătății duminică, tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarășa Elena Ceaușescu au participat la un dejun oferit în onoarea lor de președintele Prezidiului Republicii Socialiste Serbia, tovarășul Dobrivoje Vidici, și soția, la sediul Adunării Republicii Socialiste Serbia.

În timpul sănătății duminică, tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarășa Elena Ceaușescu au participat la un dejun oferit în onoarea lor de președintele Prezidiului Republicii Socialiste Serbia, tovarășul Dobrivoje Vidici, și soția, la sediul Adunării Republicii Socialiste Serbia.

## În vizită la Muzeul național al R. S. F. Iugoslavia

(Urmare din pag. 1)

La sfârșitul vizitei, tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarășa Elena Ceaușescu au semnat în Cartea de onoare a Muzeului național.

La ieșirea din clădirea muzeului, președintele Nicolae Ceaușescu și tovarășa Elena Ceaușescu sînt așteptați de un mare număr de locuitori ai Belgradului, prezenți în Piața Republicii. Ei salută cu deosebită însuflețire pe oaspeții dragi din România, fluturând stegulețe în culorile drapelului de stat ale României și Iugoslaviei, aplaudând cu căldură, adresează tovarășului Nicolae Ceaușescu și tovarășei Elena Ceaușescu urări de bun venit pe pămîntul Iugoslaviei prietene.

menii de diferite vârste, bărbați și femei, veniți să salute pe înalții oaspeți români, să le adreseze cuvinte pline de afecțiune. Pe strada Kneaz Mihail, una dintre arterele comerciale renumite ale Belgradului, înalții oaspeți români se opresc în dreptul vitrinelor, privesc cu interes produsele expuse. Lucrările de la Magazinul Universal invită pe tovarășul Nicolae Ceaușescu și pe tovarășa Elena Ceaușescu să intre, să cunoască mărfurile prezentate spre vânzare. La plecarea din magazin, mulțumind pentru vizită, gazdele spun că-i așteaptă cu deosebită plăcere și în viitor.

La această oră, întreaga stradă, care grupează cele mai importante unități comerciale din capitală, este plină de oameni. Ei așteaptă trecerea înalților oaspeți români pentru a-și exprima, simplu și firesc, simpatia, pentru a le face cunoscute sentimentele lor de simă și de prietenie.

Referindu-se la continua perfecționare a procesului de producție, la rezultatele din ultima vreme pe linia mecanizării operațiunilor, Petar Zecević a subliniat buna colaborare dintre lucrătorii combinatului și specialiștii români, îndoschii în creșterea producției la culturile de sfeclă de zahăr, porumb și floarea-soarelui.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu a avut cuvinte de caldă apreciere la adresa colectivului combinatului, notînd în Cartea de onoare: „Aprecieri în mod deosebit activitatea muncitorilor, tehnicienilor și specialiștilor combinatului, realizările pe care le obțin în dezvoltarea și modernizarea producției agricole, precum și în prelucrarea industrială a acesteia. Adreșăm conducerei acestcei puternice și moderne organizații agroindustriale, și tuturor oamenilor muncii care lucrează în cadrul ei, calde felicitări și urări de succes în activitatea viitoare. Le dorim o cât mai bună colaborare cu unități similare din România”.

## În mijlocul colectivului Combinatului agricol „Beograd”

Joi după-amiază, tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarășa Elena Ceaușescu au fost oaspeții Combinatului agricol „Beograd”.

Vizita a început la una din fermele zootehnice ale marelui combinat situat în vecinătatea capitalei, unul din cele mai importante din Iugoslavia. În numele colectivului de conducere, directorul combinatului, Petar Zecević, urează tovarășului Nicolae Ceaușescu și tovarășei Elena Ceaușescu un călduros

bu-n venit, exprimînd satisfacția deosebită de a putea prezenta unele aspecte privind organizarea producției și a muncii, eficiența economică a activității acestei moderne unități.

Au fost prezenți tovarășii Dobrivoje Vidici, președintele Prezidiului Republicii Socialiste Serbia, Tihomir Vlaškalić, președintele C.C. al Uniunii Comunistilor din Serbia, Jivorad Kovacevic, președintele Adunării orașului Belgrad.

Dumneavoastră, tovarășe președinte, ați declarat că simții

În timpul sănătății duminică, tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarășa Elena Ceaușescu au participat la un dejun oferit în onoarea lor de președintele Prezidiului Republicii Socialiste Serbia, tovarășul Dobrivoje Vidici, și soția, la sediul Adunării Republicii Socialiste Serbia.

În timpul sănătății duminică, tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarășa Elena Ceaușescu au participat la un dejun oferit în onoarea lor de președintele Prezidiului Republicii Socialiste Serbia, tovarășul Dobrivoje Vidici, și soția, la sediul Adunării Republicii Socialiste Serbia.

În timpul sănătății duminică, tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarășa Elena Ceaușescu au participat la un dejun oferit în onoarea lor de președintele Prezidiului Republicii Socialiste Serbia, tovarășul Dobrivoje Vidici, și soția, la sediul Adunării Republicii Socialiste Serbia.





Excelenței Sale

Dr. KENNETH DAVID KAUNDA

Președintele Partidului Unit al Independenței Naționale  
Președintele Republicii Zambia

LUSAKA

Cu prilejul celei de-a XVI-a aniversări a proclamării independenței de stat a Republicii Zambia, în aceste zile de plăcută să vă adresez calde felicitări, cele mai sincere urări de sănătate și fericire personală, iar poporul zambian prieten noi succese pe calea dezvoltării economice și proșperității sociale.

NICOLAE CEAUȘESCU

Secretar general al Partidului Comunist Român, Președintele Republicii Socialiste România

AGENDA

În cea de-a treia zi a vizitei pe care o întreprind în țara noastră, la invitația Marii Adunări Naționale, membrii delegației parlamentare thailandeze, condusă de Boontheng Thongsavadi, președintele Camerei Reprezentanților au fost joi emi-nențată oaspeții colectivului de muncă al întreprinderii constructoare de utilaj petrolier „1 Mai” din Ploiești. Aici, parlamentarii thailandezi au luat cunoștință de realizările colective ale acestei reprezentative unități a industriei noastre constructoare de mașini.

Studiul de concerte al Radioteleviziunii române, găzduit, noi șara, concertul de închidere a „Zilelor muzicii bulgare”. Programul concertului prezentat joi seara de Orchestra simfonică a Radioteleviziunii Române, dirijată de Alipi Nădărovic din R.P. Bulgaria, a cuprins lucrări de Marin Goleminov, Ludwig van Beethoven și Antonin Dvorak.

DEPUNEREA JURĂMINTULUI MILITAR ÎN ȘCOLILE MILITARE

În climatul de puternică angajare în muncă, generat în rândul întregii noastre oștiri de recentă întâlnire a tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, comandantul suprem al forțelor noastre armate, cu activul și cadrele de bază ale armatei, de mobilizarea sarcinilor înalte, cu acest prilej, de către comandantul suprem tuturor fiilor țării aflați sub drapel, joi dimineață, elevii anului I din școlile militare de ofițeri activi, din școlile de mașini militare și subofițeri, aparținând Ministerului Apărării Naționale, au depus jurământul militar.

Exemplar, în telegramele adresate, cu acest prilej, secretarului general al partidului, tinerii elevi care au rostit sacrosanctul le-gământ au exprimat tovarășului Nicolae Ceaușescu profunda lor gratitudine pentru gloria stria-ctivă ce o poartă armatei, inclusiv dezvoltării și modernizării învățământului militar. Ei s-au angajat ferm să nu precupețească nici un efort pentru înălțarea și perfecționarea lor profesională și intelectuală, să fie în permanență la dispoziția comandantului și să-și facă datoria în mod exemplar.

De la Ministerul Sănătății

În perioada 25-31 octombrie 1980, se va desfășura o întrecere de imunitate antioptică și anticopii. În cadrul acestei etape vor primi o doză de vaccin poliomicelitic oral trivalent copii născuți între 16 februarie și 31 august 1980.

La această primă vaccinare sunt invitați să se prezinte la dispensarele medicale, cu copii din grupa de vârstă arătate mai sus, atât locuitorii cit și familiile cu domiciliul în altă parte sau cel care în intervalul respectiv au avut ocazional alte locuiri decât cea de domiciliu.

SPORT SPORT

● TURNEUL INTERNAȚIONAL DE TENIS de la Kuala Lumpur (Malayzia) s-a încheiat cu victoria jucătorului român Ilie Năstase, care l-a învins în finală cu 6-2, 6-3 pe americanul Sherwood Stewart. La capătul unei partide spectaculoase și de un remarcabil nivel tehnic.

● LA BASEL a avut loc tragerea la sorți a meciurilor din optime de finală ale Cupelor europene de handbal. În „Cupa campionilor europeni”, la masculin, echipa Steaua București va întâlni formația iugoslavă Kolinska Liubliana, iar la feminin, Stința Baia va juca în compania echipei poloneze Ruch Chorzow.

Coordonate zambiene

Situată în centrul emisferei australe a continentului african, Republica Zambia, care sărbătorește astăzi 16 ani de la proclamarea independenței naționale, își trage numele de la principala cale de apă a țării — fluviul Zambezi. Cu toate că Zambia este o țară bogată, grație marilor rezerve ale subso-lului, ascensiunea sa pe calea progresului economic-social a fost frânată vreme îndelungată din cauza dominației coloniale. Autoritățile de la Lusaka au trecut încă din primii ani ai independenței la instaurarea controlului de stat în activitatea economică și asupra bogățiilor țării, preluând acțiunile celor două companii străine „Roan Selection Trust” și „Anglo-American-Corporation”, urmate de naționalizarea altor companii care operau în domeniul industriei, transportului și comerțului.

Cunoscută ca țară a cuprului datorită impresionantelor sale rezerve de „metal roșu”, situndu-și pe locul cinci în lume, cu o producție de aproape 700.000 tone, economia zambiană se bazează și la ora actuală în bună măsură pe extracția și valorificarea acestei importante bogății naționale. „Filonul” principal de mineror de cupru din imediata apropiere a Zambui, cu o lungime de 200 km și o lățime de 900 km, conține aproximativ un miliard tone de mineror, adică un sfert din rezervele mondiale. Kitwe, Ndola, Mufusha, Lusshya, Chingola sunt cîteva localități de centru, profilate pe extracția și prelucrarea cuprului, vechi meșteșug al zambienilor, preluat din generație în generație. Cel de al treilea plan cîntărește de la Lusaka au trecut încă din primii ani ai independenței la instaurarea controlului de stat în activitatea economică și asupra bogățiilor țării, preluând acțiunile celor două companii străine „Roan Selection Trust” și „Anglo-American-Corporation”, urmate de naționalizarea altor companii care operau în domeniul industriei, transportului și comerțului.

Continuă luptele între Irak și Iran

Comunicatele militare difuzate la Bagdad și Teheran și re-luiale de agențiile internaționale de presă înfățișează că între forțele militare iraniene și cele irakiene se desfășoară, în diverse sectoare ale frontului, lupte violente soldate cu mari pierderi materiale, umane și în tehnică de luptă.

Comandamentul general al armatei irakiene a dat publicității comunicate, re-luiale de agenția I.N.A., în care se arată că cele mai dure confruntări au loc în zonele Khorramshahr, unde continuă luptele de stradă, și Abadan. Unități de blindate și tancuri, care impresoră Abadan — relevă comunicatele irakiene — se pregătesc pentru asaltul final asupra orașului, important centru al industriei petroliere din Iran. Artileria și aviația irakiene continuă bombardamentele asupra Abadanului, localității Ahwaz și Dezful, asupra concentrărilor de trupe iraniene și mijloacelor de comunicații.

DE PESTE HOTARE

stiri, note, comentarii • stiri, note, comentarii •

PHENIAN — Tovarășul Kim Ir Sen a primit delegația U.T.C. — U.A.S.C.R.

PHENIAN 23 (Agerpres) — Tovarășul Kim Ir Sen, secretar general al Comitetului Central al Partidului Muncii din Coreea, președintele Republicii Populare Democratice Coreene, a primit delegația U.T.C. — U.A.S.C.R. din țara noastră, condusă de tovarășul Pantelimon Găvănescu, prim-secretar al Comitetului Central al Uniunii Tineretului Comunist, ministru pentru problemele tineretului, care efectuează o vizită în R.P.D. Coreeană, la invitația Uniunii Tineretului Muncitoresc Socialist (U.T.M.S.). Din partea tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, au fost transmise, cu acest prilej, cele mai calde felicitări tovarășului Kim Ir Sen, pentru realegerea sa în înalta funcție de secretar general al Comitetului Central al Partidului Muncii din Coreea, un salut cordial și urări de noi și noi succese pentru poporul coreean prieten.

N. Tihonov, desemnat președinte al Consiliului de Miniștri al U.R.S.S.

MOSCOVA 23 (Agerpres) — În cadrul lucrărilor sesiunii Sovietietului Suprem al U.R.S.S. ce se desfășoară la Moscova, Sovietietul Suprem, informază agenția T.A.S.S., l-a desemnat joi pe tovarășul N. Tihonov, membru al Biroului Politic al C.C. al P.C.U.S., în funcția de președinte al Consiliului de Miniștri al U.R.S.S. În locul lui Alekssei Kosighin, eliberat din funcție, la cerere, în legătură cu starea sănătății sale.

Convorbiri româno-chineze

BEIJING 23 (Agerpres) — Delegația Consiliului Național al Frontului Democratice Uniunii Socialiste, condusă de tovarășa Tamara Dobrin, președinta executivă al Consiliului Național al F.D.U.S., care, la invitația Comitetului Național al Consiliului Consultativ Politic Popular, efectuează o vizită în Republica Populară Chineză, a avut joi o întâlnire cu tovarășul Ulanhu, membru al Biroului Politic al C.C. al P.C. Chinez, vicepreședinte al Comitetului Permanent al Consiliului Național al Reprezentanților Populari și R.P. Chinez, vicepreședinte al Comitetului Național al Consiliului Consultativ Politic Popular.

Manifestări consacrate Zilei Armatei Republicii Socialiste România

Cu prilejul Zilei Armatei Republicii Socialiste România, în multe țări ale lumii au avut loc manifestări consacrate marșii acestui eveniment.

Mesaje cu prilejul Zilei Națiunilor Unite

NAȚIUNILE UNITE 23 (Agerpres). — Cu prilejul Zilei Națiunilor Unite — 24 octombrie — secretarul general al O.N.U., Kurt Waldheim, a dat publicității un mesaj în care face un succint bilanț al celor 35 de ani care au trecut de la înființarea O.N.U., relevând că „domeniul activității Națiunilor Unite cuprinde în prezent, practic, toate problemele majore ale omenirii în sfera politică, economică, socială, culturală și umanitară”. „O activitate de asemenea anvergură — se subliniază în mesaj — nu poate fi ușoară. Nu putem aștepta soluții rapide pentru problemele globale complexe. Însă noi nu ne-am îndeplinit obligațiile față de generațiile viitoare dacă nu am perseverat în căutarea soluțiilor la aceste probleme, în ciuda dificultăților și a dezamăgirilor. Sintem angajați să acționăm îndesedit pentru instaurarea unei noi ordini economice internaționale, care să fie eficace și echitabilă pentru toți”.

Conferința generală a UNESCO

BELGRAD 23 (Agerpres) — În cursul sesiunii Conferinței generale a U.N.E.S.C.O. a fost examinat punctul de pe ordinea de zi privind contribuția U.N.E.S.C.O. la îmbunătățirea situației culturale în lume. Luînd cuvîntul în cadrul dezbaterilor, delegatul român Lucia Stanislav a subliniat necesitatea întăririi contribuției U.N.E.S.C.O. la mobilizarea maselor de tineri din întreaga lume în lupta pentru eradicarea subdezvoltării și instaurarea unei noi ordini economice internaționale, care să asigure omnilor sociale vitale ale tuturor țărilor mici, mijlocii de masă și de femei, și eliminarea profundelor anomalii care afectează condiția umană și în special cea a femeilor din diferite țări.

Coordonate zambiene

Situată în centrul emisferei australe a continentului african, Republica Zambia, care sărbătorește astăzi 16 ani de la proclamarea independenței naționale, își trage numele de la principala cale de apă a țării — fluviul Zambezi. Cu toate că Zambia este o țară bogată, grație marilor rezerve ale subso-lului, ascensiunea sa pe calea progresului economic-social a fost frânată vreme îndelungată din cauza dominației coloniale. Autoritățile de la Lusaka au trecut încă din primii ani ai independenței la instaurarea controlului de stat în activitatea economică și asupra bogățiilor țării, preluând acțiunile celor două companii străine „Roan Selection Trust” și „Anglo-American-Corporation”, urmate de naționalizarea altor companii care operau în domeniul industriei, transportului și comerțului.

Continuă luptele între Irak și Iran

Comunicatele militare difuzate la Bagdad și Teheran și re-luiale de agențiile internaționale de presă înfățișează că între forțele militare iraniene și cele irakiene se desfășoară, în diverse sectoare ale frontului, lupte violente soldate cu mari pierderi materiale, umane și în tehnică de luptă.

De la Ministerul Sănătății

În perioada 25-31 octombrie 1980, se va desfășura o întrecere de imunitate antioptică și anticopii. În cadrul acestei etape vor primi o doză de vaccin poliomicelitic oral trivalent copii născuți între 16 februarie și 31 august 1980.

Conferința generală a UNESCO

BELGRAD 23 (Agerpres) — În cursul sesiunii Conferinței generale a U.N.E.S.C.O. a fost examinat punctul de pe ordinea de zi privind contribuția U.N.E.S.C.O. la îmbunătățirea situației culturale în lume. Luînd cuvîntul în cadrul dezbaterilor, delegatul român Lucia Stanislav a subliniat necesitatea întăririi contribuției U.N.E.S.C.O. la mobilizarea maselor de tineri din întreaga lume în lupta pentru eradicarea subdezvoltării și instaurarea unei noi ordini economice internaționale, care să asigure omnilor sociale vitale ale tuturor țărilor mici, mijlocii de masă și de femei, și eliminarea profundelor anomalii care afectează condiția umană și în special cea a femeilor din diferite țări.

Dosarele Științei tineretului • Dosarele Științei tineretului

Organizația Națiunilor Unite — XXXV

„SĂ IZBĂVIM GENERAȚIILE VIITOARE DE FLAGELUL RĂZBOIULUI”

„Considerăm că Organizația Națiunilor Unite — care oferă cadrul cel mai corespunzător pentru participarea popoarelor la soluționarea problemelor contemporane — trebuie să joace un rol mai activ în viața internațională, să contribuie susținut la dezvoltarea colaborării dintre state, la apărarea păcii și securității”.

NICOLAE CEAUȘESCU



Incinta Organizației Națiunilor Unite de la New York strălucește oricărui om simțimentelor deosebite. Aici a răsunat glasul hotărât al multor oameni lucizi ai lumii contemporane. Aici, pe East River, în săli și pe culoare s-au elaborat rezoluții cu ample rezonanțe în viața popoarelor. În fiecare octombrie 24, cînd se aniversează crearea organizației...

nițător al războaielor — au pus bazele Națiunilor Unite. De la 51 de state membre în 1945, la 154 în 1980. O triplare a numărului de state membre nu a constituit o simplă creștere numerică. Este vorba în primul rînd de afirmarea unei noi calități în viața internațională, prin asigurarea dreptului tuturor popoarelor, a tuturor statelor — indiferent de puterea lor — de a-și spune cuvîntul, de a participa activ la bunul mers al vieții mondiale, la curmarea practicilor anarconice de amestec brutal în treburile interne ale altor state, în chezușurile unor noi căi și modalități de concurență rodnică în viața internațională.

zajel de vocație universală, dintre toate angajamentele asumate de statele membre, unul marcat, parcă, în chipul cel mai strălucit, menirea O.N.U., îndatoririle sale, răspunderea în fața umanității. „Noi, popoarele Națiunilor Unite hotărîm să izbăvim generațiile viitoare de flagelul războiului...”. Marea sală a Adunării Generale, cu binecunoscuta-i cupolă și tablouriile electronice de afisare a rezoluțiilor votate, sălile de ședințe ale Consiliului de Securitate, ale Comitetului pentru probleme economice și sociale, ale celorlalte organe, poartă în timp celor mai ardoare probleme ale omenirii: Dezcolizare, dezvoltare, dezarmare, democratizare.

unor măsuri de dezarmare, în primul rînd, de dezarmare nucleară, pentru convertirea uriașelor fonduri ce se investesc în prezent în scopuri distrugătoare, în mijloace de înfruntare a problemelor care confruntă contemporaneitatea. Dar, evident, dincolo de propagarea ideilor de pace, Națiunilor Unite li revin mari răspunderi — pe plan concret — prin adoptarea unor documente clare, concrete, de dezarmare. Sesuinea extraordinară consacrată formai acestei probleme s-a soldat cu unele rezultate pozitive. Izbăvirea reală a generațiilor prezente și viitoare de flagelul autodistrugerii presupune implicarea și mai profundă a O.N.U. cît și a tuturor statelor membre în amorsarea procesului concret de înlăturare a armelor din viața societății.

România — prezentă dinamică la O.N.U.

Din inițiativele românești

● România, împreună cu alte state, a avansat o serie de propuneri care au luat forma rezoluțiilor în care se afirmă că rezoluțiile la dezvoltarea activităților pe plan regional și a relațiilor de bună vecinătate între state cu ordinul social diferit; consecințele economice și sociale ale curselor inamurilor; diferite aspecte ale dezarmării; rezoluția privind folosirea științei și tehnicii moderne în slujba dezvoltării. ● Se situează apela la Adunării Generale a O.N.U. consacrată dezarmării, în al cărui text s-a prezentat o serie de propuneri care au luat forma rezoluțiilor în care se afirmă că rezoluțiile la dezvoltarea activităților pe plan regional și a relațiilor de bună vecinătate între state cu ordinul social diferit; consecințele economice și sociale ale curselor inamurilor; diferite aspecte ale dezarmării; rezoluția privind folosirea științei și tehnicii moderne în slujba dezvoltării.

Conferința generală a UNESCO

BELGRAD 23 (Agerpres) — În cursul sesiunii Conferinței generale a U.N.E.S.C.O. a fost examinat punctul de pe ordinea de zi privind contribuția U.N.E.S.C.O. la îmbunătățirea situației culturale în lume. Luînd cuvîntul în cadrul dezbaterilor, delegatul român Lucia Stanislav a subliniat necesitatea întăririi contribuției U.N.E.S.C.O. la mobilizarea maselor de tineri din întreaga lume în lupta pentru eradicarea subdezvoltării și instaurarea unei noi ordini economice internaționale, care să asigure omnilor sociale vitale ale tuturor țărilor mici, mijlocii de masă și de femei, și eliminarea profundelor anomalii care afectează condiția umană și în special cea a femeilor din diferite țări.

Continuă luptele între Irak și Iran

Comunicatele militare difuzate la Bagdad și Teheran și re-luiale de agențiile internaționale de presă înfățișează că între forțele militare iraniene și cele irakiene se desfășoară, în diverse sectoare ale frontului, lupte violente soldate cu mari pierderi materiale, umane și în tehnică de luptă.

De la Ministerul Sănătății

În perioada 25-31 octombrie 1980, se va desfășura o întrecere de imunitate antioptică și anticopii. În cadrul acestei etape vor primi o doză de vaccin poliomicelitic oral trivalent copii născuți între 16 februarie și 31 august 1980.

Universul tineretii — în organizația universală

Grăia pentru viitorul țării — tineretului, grăia pentru viitorul lumii — tineretului. Două ipoteze ale unei și aceluiași idei generoase din care România a făcut un punct de larg și unanim interes. Sintetizînd idealurile și năzuințele tinerilor — relevă comunicatele irakiene — se pregătesc pentru asaltul final asupra orașului, important centru al industriei petroliere din Iran. Artileria și aviația irakiene continuă bombardamentele asupra Abadanului, localității Ahwaz și Dezful, asupra concentrărilor de trupe iraniene și mijloacelor de comunicații.

acost punct de vedere, România a fost prima țară care a adus această problemă în atenția forumului mondial. Încurmarea unei intense activități politico-diplomatice în acest domeniu primea o confirmare și o recunoaștere de înaltă valoare în decembrie 1965, cînd Adunarea Generală adopta rezoluția 2087 (XX) cunoscută ca „Declarația” cu privire la promovarea în rândurile tineretului a idealurilor de pace, respect reciproc și înțelegere între popoare”. În anii următori urmare tot a unor inițiative și insistențe românești — alte documente abordau universul tineretului prin prisma realităților contemporane. ● 1969 — Tineretul, educația sa în spiritul respectului pentru drepturile și libertățile fundamentale ale omului, problemele și nevoile sale și participarea sa la dezvoltarea națională ● 1973 — Alte două rezoluții — prima, se referă la transparența în viața a Declarației din 1965 — cea de-a doua are ca obiect multiplicarea canalelor de co-

municare cu tineretul și organizațiile internaționale de tineret ● 1973 — Acțiuni concertate la nevoie și aspirațiile tineretului ● 1977 — Tineretul în lumea contemporană ● 1978 — Politici și programe privind tineretul ● Anul trecut — tot ca urmare a unei inițiative românești, sprînjina și de alte state, Adunarea Generală a adoptat, prin consens, o proclamație în 1985 a unui An internațional al tineretului. Faptul că asemenea preocupări și propuneri românești s-au bucurat de o audiență și de atît de largă, prin consens, demonstrează cu elocvență justetea politicii românești, profundul umanism și realism al concepției tovarășului Nicolae Ceaușescu privind educația sa în spiritul respectului pentru drepturile și libertățile fundamentale ale omului, problemele și nevoile sale și participarea sa la dezvoltarea națională ● 1973 — Alte două rezoluții — prima, se referă la transparența în viața a Declarației din 1965 — cea de-a doua are ca obiect multiplicarea canalelor de co-